IT appello di Geometria I sessione estiva 2018-2019 (23 Luglio 2019).

Nome e cognome dello studente:
Esercizio 1) Sia S := {M € M53(R) : rg(M) <2)} C M33(R) e

1 1\
sia Sy := {M € Mg,g(R) M (2) e< (0) >} - Mg’g(R).
3 1

a) Per i = 1,2 stabilire se S; & un sottospazio vettoriale di Mss(R).
b) Se S; € un sottospazio vettoriale di Mj3(R), calcolare la sua dimensione.
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Esercizio 2) a) Esibire una base {vy,v2,v3} di R3 ortonormale rispetto al prodotto

1 1 1
scalare standard e tale che v; €< (1) > e Uy €< (1) , (2) >,
1 1 0

b) Trovare una matrice A € M;3(R) tale che Av; = 6v;, Avy, = 0 e Avs = —6vs.
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Esercizio 3) Sia A = (Z (1) € Myo(R) e sia ¢ : Mys(R) — Myo(R) la funzione

definita ponendo, per ogni B € M, 5(R), ¢(B) := BA.
1) Mostrare che ¢ € un’applicazione lineare.
) Trovare una base di autovettori per ¢.
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Esercizio4) Siano Ny = [2 1 0|, Ny = [5 2 6 | e N; = |1 €
3 2 2 3 6 10 1
M3 3(R)

1) Per i = 1,2,3 stabilire se esiste una matrice invertibile M; € Mss(R) tale che
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2) Stabilire se esiste una matrice invertibile L € Ms 3(R) tale che LtNQL = ( 1
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